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Mötesdeltagare

NÄRVARANDE

Ledamöter
Ellen Leijen
Tommy Ahlberg
Marie Georgson
Sebastian Garbarino Paimgvist
Leif Hjalmarsson
Curt Gustavsson
Margareta Anshelm
Robert Gunnarsson

Brita Wennsten församlingsherde

Ersättare
Lisbeth Hjalmarsson
Ingegerd Flock Andersson
Fanny Jacobsson

Övriga deltagare
Eva von Walter, sekreterare
Teckentolkar

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande
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818

Sammanträdets öppnande

Ordförande Ellen Leijen förklarar sammanträdet öppnat.

819

Upprop

Upprop förrättas. Ersättare Göran Johansson är fränvarande.

920

Val av protokollsjusterare

Församlingsrädet utser Marie Georgson till att justera dagens protokoll.

821

Godkännande av dagordningen

Församlingsrädet godkänner dagordningen.

822

Information om diakonin

Församlingens diakon Pernilla Ljungberg informerar om diakonin i Almby församling och den policy
som finns för diakonalt ekonomiskt stöd i församlingen. Det diakonala arbetet syftar främst till att ge
människor självhjälp för förändring. Budgeterade verksamhetsmedel används inte för ekonomiskt stöd
till enskilda, men när vi undantagsvis fär in gävor använder vi dessa till t ex presentkort till
behövande. Vi lämnar även gävor tillt ex Stadsmissionen som sin tur hjälper människor.

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande
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Beslutsärenden

823

Beslut om stiftelsemedel 2026 FPAL2026-0038

Ur Stiftelsen Widercrantz donation kan 95 752 kr användas till diakonala ändamäl 2026.
Församlingens diakon Pernilla Ljungberg presenterar ett förslag som innebär att församlingsrädet
möjliggör utdelande av upp till ca 45 000 kr av dessa medel under 2026.

Barnkonsekvensanalys är genomförd med bedömningen att beslutet inte berör barn negativt.

Beslut

Församlingsrädet beslutar att fastställa 2026 ärs ram för den diakonala delen av 875001-4576
Widercrantz donation till 45 000 kr.

Meddelande: Kansliet

Ärendebeskrivning
Almby församling har fyra stiftelser och tvä öronmärkta donationer.

Stiftelserna En av stiftelserna har tva ändamäl och delas mellan verksamhetsmedel för barn och

ungdomsverksamhet och diakonala medel för äldre behövande personer. En annan stiftelse ska gä till
ekonomiskt utsatta sjuka. Övriga stiftelser har ändamäl riktade till musikverksamheten och kyrkans
underhäll. Samtliga stiftelser avregistreras dä stiftelsernas medel är förbrukade och inga andra

ätaganden eller skulder finns.

Öronmärkta donationer och gävor Ütöver detta har Almby församling ocksä tvä öronmärkta
donationer Almby församlingshems gävofond och Bergstedts gävofond. Församlingsrädet beslutade i

$ 158/25 att dessa donationer skulle ha diakonala ändamäl.

Utdelade medel 2025 samt utdelningsbara medel för 2026 för stiftelser och donationer framgär av
bifogade bilagor.

Kyrkoherdens grupp för utdelning av diakonala medel ombesörjer utdelning av medel frän

församlingens stiftelser och donationer vid tvä tillfällen per är. Ansökningsperioderna är I-15 maj och
1-15 oktober. Utdelningen sker i enlighet med kyrkoherdens riktlinje för utdelning av diakonala
medel. Medlen är möjliga att söka för personer som svarar mot ändamälen och är folkbokförda inom

församlingen. Ansökan skickas in per post till Örebro pastorat. Den lokala församlingen ger stöd till
personer som vill söka medel ur stiftelserna och fonderna.
Församlingsräden beslutar om hur mycket av stiftelsens eller den öronmärkta donationens medel som
ska förbrukas till det diakonala ändamälet varje är (sk ärlig ram). Ramen styr hur mycket

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

465
4



Svenska
kyrkan

MÖTESINSTANS

Almby församlingsräd

kyrkoherdens grupp för utdelning av diakonala medel kan dela ut frän respektive stiftelse eller
öronmärkt donation per är.

De stiftelser och öronmärkta gävor och donationer som är riktade till verksamhet, fastighetsunderhäll
eller stär till församlingsrädets fria förfogande, kan behandlas och beslutas löpande under äret i

respektive församlingsräd utifrän underlag frän församlingsherden. Besluten ska protokollföras och
utgöra underlag till revision.

Församlingsrädet beslutade i 8158/25 att ta emot kyrkorädets delegation och genomföra utdelning och

användning av Almby församlings stiftelser och öronmärkta donationer, att fastställa att de
öronmärkta donationerna Almby församlingshems gävofond och Bergstedts gävofond gär till
diakonala ändamäl, att fastställa 2025 ärs ramar för Almby församlings stiftelser och donationer med
diakonal inriktning till: 875001-4576 Widercrantz donation (den diakonala delen) 14 863 kr, 875001-
9633 Almby sjukkassa för fattiga sjuka 8 297 kr, Almby församlingshems gävofond 7 023 kr,
Bergstedts gävofond 4 817 kr, att uppdra ät kyrkoherdens grupp för utdelning av diakonala medel att

ombesörja utdelning av medel frän församlingens stiftelser med diakonala ändamäl, att för stiftelsen
875001-4576 Widercrantz donation ta medlen i anspräk för barn- och ungdomsverksamheten under
2025 (den del som inte avser diakonala ändamäl), att för stiftelsen 802480-7144 Karin Ericssons
minnesfond ta medlen i anspräk för kyrkomusik under 2025, att för stiftelsen 802480-7136 Axel
Nilssons minnesfond ta medlen i anspräk för Almby kyrkas underhäll under 2025.

824

Beslut om verksamhetsuppföljning (VUF) 2025 FPAL2026-0039

Beslut
Församlingsrädet beslutar att verksamhetsuppföljningarna för Almby församling, Sörbykyrkan och
Universitetskyrkan skickas vidare till kyrkorädet för behandling, men med ett förtydligande om

budgetutfallet i Sörbykyrkans verksamhetsuppföljning.

Meddelande: Kansliet

Ärendebeskrivning
Verksamhetsplaner har inkommit frän Almby församling, Universitetskyrkan och Sörbykyrkan.

Almby församlings verksamhetsuppföljning har sedan utskicket fätt ett tillägg som gäller den
temporära ledningsförändring som gjorts i församlingens arbetslag med anledning av att

församlingsherden under hösten vikarierat som kyrkoherde. Almby församling gick under 2025 med
ett underskott pä 250 tkr mot budget. Detta beror främst pä att personalens flextimmarssaldo numera

ingär i bokslutet (nytt för i är) och att lönekostnaderna för en medarbetare ligger utanför budget.

Sörbykyrkans verksamhetsuppföljning redovisades. Sörbykyrkans ekonomiska medel kommer frän
olika häll, bl a frän EFS, och budgeten ligger inte sorterad under Almby församling. Församlingsrädet
har frägor om det redovisade budgetutfallet som visar pa minus. Församlingsrädet ber om ett

förtydligande för att visa pa en strävan efter budget i balans.

Justerandes signatur Uidragsbestyrkande
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Universitetskyrkans verksamhetsuppföljning redovisades.

Församlingsrädet Önskar att samtliga verksamhetsuppföljningar skickas vidare till kyrkorädet för
behandling, men med ett förtydligande om budgetutfallet i Sörbykyrkans verksamhetsuppföljning.

Barnkonsekvensanalys är genomförd med bedömningen att beslutet inte berör barn negativt.

825

Beslut om miljöredovisning 2025 FPAL2026-0040

Beslut
Församlingsrädet beslutar att miljöredovisningen för Almby församling lämnas vidare till kyrkorädet
för behandling.

Ärendebeskrivning
Pastoratet har ett gemensamt ansvar kring miljöfrägor. Församlingsherden har besvarat en
miljöredovisning för Almby församling som redovisas för församlingsrädet.

Diskussions- och informationsärenden

926

Information om arbetsordning för församlingsrädet

Församlingsrädets ledamöter fick en genomgäng om församlingsrädets arbetsordning och ärshjul samt
var pä Teams man hittar de dokument som rör församlingsrädet. Ordförande Ellen Leijen berättar att

planer finns pä att skapa en teamskanal för Almby församlingsräd där handlingarna till vara möten
kan finnas.

827

Rapport frän beslutsorgan och organisationer

Margareta Anshelm, inventarieansvarig kyrkvärd, berättar om en utbildningsdag för
inventarieansvariga i pastoratet som gav mycket kunskap. Hon tipsar om bra skrifter frän
Riksantikvarieämbetet om värd av kyrkor.

Ordförande Ellen Leijen rapporterar frän kyrkorädet att medel beviljats för konstverk i Almby
kyrkpark och att de tre beslutade konstverken snart kan komma paä plats.

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande
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928

Ekonomirapport

Ekonomirapporten för januari mänad visar god balans för äret.

929

Rapport frän verksamheten

Ingen ledamot hade nägot att berätta frän verksamheten.

830

Rapport frän församlingsherden

Den vakanta diakontjänsten är utlyst och tre sökande är kallade till en första intervju.
Ärets löneprocess pägär och lönesamtal med medarbetarna genomförs.
Planering pägär för 2027 ärs konfirmandgrupper. Almby församling kommer troligen att ansvara för
sommarkonfirmanderna.
Sedan höstterminen finns en ny omtyckt öppen barn- och familjeverksamhet, babytrall och träning.

$31

Förslag om namngivande av lokal
Förslag har inkommit till församlingsrädet frän en medarbetare i församlingen om att namnge en av
salarna i församlingshemmet efter Johannes Rudbeckius (född i Ormesta i Almby församling. stor
teolog mm) samt att i anslutning till detta bjuda in till församlingskväll. Församlingsherde Brita
Wennsten föreslär därför att stora salen skulle kunna heta Rudbeckiussalen och att lilla salen skulle
kunna heta Jeremiasrummet efter Levi Rickson, Jeremias i Tröstlösa (skribent och poet, uppvuxen pä
Tybble gärd, begravd vid Almby kyrka).
Församlingsrädet är positiva till förslagen och delegerar till församlingsherden att ta ett eventuellt
beslut i frägan.

$32

Avslutning

Fh Brita leder oss i andakt. Ordförande Ellen Leijen avslutar mötet kl 19.50.

UtdragsbestyrkandeJusterandes signatur
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